

苏州启动公交优先三年发展规划

城区发车间隔将缩至12分钟

昨天,笔者从市交通部门获悉,自今年苏州市人大提出“公交优先发展”1号议案后,该部门制定了用三年时间实现公交优先发展方案。根据规划,至2011年,包括古城区在内的中心城区的公交车发车间隔将不超过12分钟,市民伸长脖子等公交车的状况将会成为历史。

中心城区“电子站牌”12月份启用

根据三年行动计划及规划,今年新增、更新公交车140辆,到2011年,全市公交车数量将达到3500辆,其中达到国3排放标准公交车占75%以上。目前苏州公交线路达到了232条,总里程达5101公里。今年优化调整公交线路45条,新辟线路16条。3年内公交线路将增至250条以上。据统计,上半年公交客流达2.5亿人次,平均日客流量达135万人次,增长3.4%。到2011

年,全市公交日均客流量将达到200万人次,出行分担率在30%以上,市民满意度达到85%。

自从去年投入1000万元正式启动智能公交系统建设后,截至目前,全市智能公交系统完成230条公交线路的信息化管理,4500多个公交站的编号和经纬度采集,2800余量公交车GPS车载设备的安装,实现全市公交线路、公交站台和公交车辆的覆盖监控。另外,今年12月份起三香路、石路、临顿路、凤凰街等中心城区的第一期公交电子站牌系统将正式投入使用,随后将进行陆续推广,力争用2~3年的时间基本覆盖全市,以方便市民候车。“届时,车辆运行不准时,候车时间背离乘客期望等市民反映较为强烈的问题将随着电子站牌等智能化公交系统的投入运行而得到改善!”相关人士说。

独墅湖至火车站2号快线年内开通

在“十横十一纵五环”的公交主干线网规划中已经明确,将结合对外交通、轨道交通与常规公交的配套,近期规划建设公交枢纽35个,公交首末站68个,停车场9个,公交专用道20条。今年市区将开工建设第五和莲花等2个公交车保养场;新建汽车南站、火车站等15个公交首末站、换乘枢纽,新建公交候车亭540只,更新中心城区公交候车亭55只。随着解放路、东南环、官渡里等换乘枢纽的建成,市民乘车将实现“零距离、零费用”换乘。今年年内还将开通从火车站出发,经北环快速路、北环快速东延、星港街,现代大道和星湖街,到达独墅湖高教区的公交2号快线。

同时,为了倡导健康环保,割掉公交车“黑尾巴”这个城市环境污染的主要来源之一。据了解,自市政府实施“蓝天

工程”以来,为控制公交车污染排放,减少“冒黑烟”现象,今年以来,已报废109辆有“黑尾巴”的公交车;还对340辆旧公交车进行了发动机大修,并计划在3年内,新购国3排放空调公交车1400辆,正常更新淘汰公交车520辆,提前报废公交车100辆,并对国3排放标准以下的柴油公交车实施环保化改造。预计明年3月全部完成对575辆国2排放标准公交车进行的国3发动机改造,使国3标准公交车达45%以上;并对剩余的678辆国2排放标准公交车进行发动机大修等综合保养。“随着公交优先发展,公交车不准时、等车时间过长等市民投诉较多的问题,在通过3年的努力后,中心城区环线内,市民在站台不会超过12分钟就坐上自己需要的车辆,以前那种苦等三四十分钟还不见公交车踪影的现象将会得到改变。”市客运管理处相关负责人周震说。 王伟

不合适的高跟鞋穿出一堆病

为了掩饰自己的大脚,整天穿着尖尖的高跟鞋,结果造成了脚趾骨变形。穿高跟鞋时间过长,结果变成了“大脚骨”。近日,沧浪医院骨科门诊接洽了多例因为穿鞋不当前来就诊的患者,罪魁祸首就是高跟鞋。

刘小姐个子不高,脚却比较大,为了掩饰自己的一双大脚,她一直穿着很短的高跟鞋。结果到后来造成了槌状脚趾,她的脚趾第二、第三段趾骨曲折变形,关节处长有鸡眼,而且大脚趾僵化,脚趾向下弯伸不直。经过检查,就是一直穿着不合脚的高跟鞋导致的。同样是长期穿着高跟鞋,爱美的黄女士却得了拇外翻。原来由于高跟鞋的鞋头太

尖,对拇趾球区造成挤压,导致拇趾外翻,也就是俗称的“大脚骨”。

沧浪医院骨科主任医师许立介绍,高跟鞋的鞋头太尖,容易使脚趾外翻,还有不少患者长期穿着高跟鞋,使脚承受了不当的压力,结果造成脚底肌肉发炎。此外,很多爱美的女性喜欢比较高的高跟鞋,可是过高的鞋跟会导致身体前倾,这样的姿势保持久了对骨盆非常不利。因此他建议,不要穿夹脚和质地过硬或过软的鞋,平时以穿坡跟鞋或跟高小于3厘米的鞋为宜,高跟鞋的鞋跟一般在3~5厘米,最多不要超过7厘米。

小星 李胜华

“十一”国内游普涨两成以上
10月5日以后出行可省数百元

“‘十一’期间国内游报价上涨了,准备出游的市民要多掏钱了。”昨天,笔者从苏城各大旅行社了解到,由于机票、酒店价格齐声喊涨,国内游总体报价将上涨两成以上。其中,涨幅最大的是云南的“昆明、大理、丽江”线,该线国庆当天的报价从目前的2100元,一下子“蹿”到了3650元,涨幅超过了70%。但10月5日也将成为国庆旅游市场报价由高入低的一个“分水岭”,所以市民避开高峰出行将可省下数百元开支。

机票、住宿涨价引发国内游跟涨

“根据以往情况来看,国庆长假一般都是市民外出旅游的一个高峰期,再加上今年国庆、中秋双节合一、长达8天,所以9月30日以后折扣机票基本上是难以寻觅了。”据了解,以桂林4天双飞常规游为例,该线在国庆期间10月1日、2日的报价在3330元,较目前2090元报价上涨了1240元,涨幅超过了50%;云南“昆明、大理、丽江”6天双飞常规游,该线在国庆期间10月1日、2日的报价在3650元,较目前2100元报价上涨了1550元,涨幅超过了70%;北京5天双飞常规游,该线在国庆期间10月1日、2日的报价在2160元,较目前1680元报价上涨了480元,涨幅超过了20%;海南三亚5天双飞常规游,该线在国庆期间10月1日、2日的报价在2780元,较目前2200元报价上涨了580元,涨幅超过了20%。

“机票、酒店、这两个影响旅游报价的关键因素一起涨价,是造成国庆期间国内游市场报价普涨的主要原因。”业内人士吴先生告诉笔者。同时,他分析说,在国内长线游线路的报价中,机票和酒店住宿的成本占到了整个报价的“大头”,因为景区门票、保险和地接费用基本上是固定不变的。同时,笔者还了解到,国内航空公司出票给旅行社一般都会提前45天左右,并按照航线的上座率做出“运价”,所以从9月25日开始,国内热门旅游线路的机票价格逐步上涨,9月30日以后想寻觅一张折扣

机票基本上是不可能了。另外,笔者还从旅行社方面了解到,国庆期间台湾游的价格较涨幅较大的国内长线游要实惠得多,国庆期间台湾8天环岛直飞游的报价为7480元,较目前的6980元的报价仅仅涨了500元,涨幅不超过10%。

错峰高峰出游可节省数百元

据业内人士吴先生预测,在今年国庆期间可能会出现两个小的出游“高峰”。因为10月3日是传统佳节中秋节,许多市民会选择在家团聚,所以根据惯例今年除了在9月30日、10月1日会出现一个出游小高峰外,10月4日也可能成为今年黄金周期间市民集中出游的第二个小高峰。

同时,吴先生还告诉笔者,受10月4日过后机票价格将逐渐跳水影响,10月5日也将成为国内游价格下降的一个“分水岭”,市民在国庆期间如果想做到省钱出游,这其实也是有“窍门”可寻的。以同样的桂林4天双飞常规游为例,该线在国庆期间10月1日、2日的报价在3330元,但10月5日的报价在2880元,较国庆当天报价下降了450元;云南“昆明、大理、丽江”6天双飞常规游,该线在国庆期间10月1日、2日的报价在3650元,但10月5日的报价在2780元,较国庆当天报价下降了870元;海南三亚5天双飞常规游,该线在国庆期间10月1日、2日的报价在3360元,但10月5日的报价在2520元,较国庆当天报价下降了840元。“在国庆期间,如果巧妙安排时间错开10月1日和4日出游高峰出行的话,玩同样的线路将会省下好几百元的支出,这将是性价比、实惠的选择啊!”市民刘小姐感叹地对笔者说。 王伟

中式集体婚礼沸腾古山塘



昨天下午,金阊区9对准新人在千年古街山塘老街上参加了“爱在古山塘·金秋婚庆”的集体婚礼。当唢呐声响,大红花轿随着迎亲队伍出现在山塘老街上时,整个山塘沸腾了。

据介绍,参加这次集体婚礼的共有9对新人。9对新人通过“爱情之门”后,花轿抬起一个个美丽的新娘,旗牌手开道,乐队奏起欢乐的音乐,迎亲队伍便在山塘游客的祝福中从

古戏台出发到婚礼的主会场。尽管掌礼和喜娘一直在教新人在传统中式婚礼中需要注意的事项,但是这些年轻的新人仍频频出错。掌礼主持人行拜堂礼,“二拜高堂,金玉满堂”的语音刚落,站在最中间的新郎依然对着观众拜,等发现身边的新人都已转过身去,才慌忙转身,那憨态可掬的样子逗笑了台下所有的观众。

王玲玲 文/摄

美元下跌,苏城掀起结汇潮
企业争办远期结汇,银行受理量翻倍

今年3月份以来美元持续走弱,上周美元更是破位下跌,美元指数最低跌至76.457。对于美元的持续贬值,苏城的外贸企业无疑最为敏感。为规避汇率风险,这两天前往银行办理远期结汇业务的企业络绎不绝,不少银行的结汇业务量翻倍增长。

下午1点半,中行苏州分行刚开始营业,企业外汇结算柜台前便聚集了好几个等待办理远期结汇的顾客。冀先生此时正认真阅读着远期结汇的说明。他开办的外贸公司从事服装销售,主销市场是美国。上半年公司接到了一笔100万美元的大订单,然而根据合同,对方货款要拖到明年才能到账,这让冀先生既担心又无奈。仅8月初到昨天,美元兑人民币汇率就由1美元兑6.8323元人民币降到了1美元兑6.8281元人民币,看似变动不大,但一个月内100万美元兑换成人民币就缩水了100万×(6.8323-6.8281)=0.42万元。冀先生坦言,受经济危机影响和原材料、劳动力成本的居高不下,今年纺织业利润特别薄,该公司目前净

利润不到5%,基本都是依靠国家的出口退税政策在维持生产,如此巨大的汇率损失实在承受不起。因此他现在急于申请远期结汇。虽然目前银行给出的美元远期结汇汇率在1美元兑换6.81元人民币左右,但考虑到美元的疲软走势,冀先生坦言勉强可以接受。“明年货款到账的时候,如果汇率跌至6.80,100万就能避免1万元的损失。”

据中行苏州分行相关负责人介绍,在该行办理外汇结算的企业中,60%至70%的企业都采用美元结算,因此近段时间前往该行办理远期结汇业务的企业呈现出了激增态势。与8月份同期相比,9月份该行远期结汇的受理量涨幅达到了200%。

对于近期出现的结汇潮,业内人士认为,近期来看美元的颓势一时较难逆转,对于外贸企业而言,远期结汇不仅可以锁定汇率风险,实现货币保值,还可以使企业提前测算成本。出于稳妥考虑,外贸企业可根据自身实际情况,选择恰当的期限进行远期结汇。

何寅平

9个月竟出8次单方事故
一司机开车撞树企图骗保

一辆面包车撞在了树上,然而当民警接警赶到现场勘察竟发现,该车损坏特征明显不符撞树造成的。保险公司工作人员到现场看到是该车出事,一句话让现场人员着实吃了一惊,“这是该车今年第八次单方事故了!”在民警的追问下,面包车司机才承认,车子原有刮痕,想骗保露馅了。

9月13日下午,昆山市千灯交巡警中队事故民警接到110报警台指令称:淀山湖镇汉昆路、溪城路附近发生一起汽车撞树的单方事故。值班交警到达现场后,只见一辆蓝色面包车的车身左侧与树木相擦,车身有明显的刮痕。现场的情况非常蹊跷。民警对面包车司机李某进行询问时,李某称自己倒车时一不注意碰上了树,一听到碰撞声后就立即停

车查看,之后便报警了。

细心的民警勘察后发现,面包车的车身漆与擦树木遗留的蓝色漆相符,可损坏特征明显不符。既然是与树相擦,为何车身的刮痕有新旧之分,损坏程度也不同?随后,民警向到场的保险公司工作人员了解情况,该名保险公司工作人员无奈地说:“这是该车今年第八次单方事故了!”

“依你的驾龄,你早已不是新手,你如何解释车辆损坏特征明显不符以及受损位置的高度形不成对应关系?”面对民警的追问,李某显得神情紧张,他先是一口咬定是倒车擦树木所致,后又承认确实是之前就有刮痕,因此企图伪造现场骗保。本以为这样可以瞒天过海,却还是被细心的民警识破。 陈泓江 以沫

中年女子家中割腕自杀
疑是孩子高昂留学费用引发

昨天中午,苏州市区石路一小区内,一中年女子在家中割腕自杀,后被邻居发现后报警求助送往医院救治。有知情者透露,该女子自杀,可能和在国外留学的孩子索要巨额学费有关。

笔者闻讯后赶到苏大附一院了解情况。院方医务人员告诉笔者,该女子年龄大概50岁左右,一手腕被砍伤,流血较多,经过紧急缝合治疗后,此人没有住院进一步治疗,“所幸伤势不是太重,没有生命危险。”

陈泓江 李胜华

你问我答

生活苏州热线
67510110
网址:www.dsqq.cn

晚育的界定以及休假天数

王女士:我想问一下,国家对于晚育的年龄怎么规定的?晚育产假又是多少天?

苏州市劳动和社会保障局:根据规定,女性年满二十四周岁初次生育的,或者年满二十三周岁结婚后怀孕的初次生育,为晚育。正常情况下,女职工产假为90天,其中产前休15天;难产的,增加产假15天;多胞胎生育的,每生育一个婴儿,增加产假15天。对晚育

的,延长女方产假30天。

公积金贷款担保的形式?

杨先生:我想用公积金贷款买房,想问一下选择担保公司担保方式和选择质押担保方式分别指什么?

苏州市住房公积金管理中心:担保公司担保是指由住房置业担保机构提供的保证担保,办理时职工需承担一定的担保服务费,担保费是由物价部门定价的。质押担保是指以有价证券和定期储蓄存单担保的一种方式,有价证券包括借款人或第三方名下的国债、国库券(国家规定不可质押的除外);定期储蓄存单必须是在住房公积金贷款承办银行的本外币存单,根据银行规定的额度质押。 赵沈宇